

## ANTONIE RUDOLFOVÁ

Antonie Rudolfová, rozená Bělohoubková, se narodila 6. října 1933 v Olšance, na území dnešní Ukrajiny.

Její předkové pocházeli původně z Plzně, na Ukrajinu však přišli za prací někdy na konci 19. století. Na Ukrajině tak strávila většinu svého dětství, i když, jak sama vzpomíná, vesnice byla z většiny česká a česky se mluvilo i u nich doma.

Když přišla druhá světová válka, paní Antonie chodila do čtvrté třídy. Kvůli válce ale do školy chodit přestala a škola se změnila ve vojenskou nemocnici-lazaret. Celé období války bylo pro paní Antonii i její rodinu velmi těžké. Tatínek pracoval v pivovaru, který byl zničen Němci. Působil poté mezi partyzány a během války bohužel zemřel na zánět ledvin.

Jednoho večera přijeli na dvůr Bělohoubkových němečtí vojáci a s sebou měli pojízdnou kuchyni. Rodina chovala slepice, které vojáci chytli, zabili a Paní Antonie s maminkou a sestrou je pak museli oškubat, aby si je vojáci mohli uvařit.

V tu dobu byl také náhodou v domě Žid, který k Bělohoubkům chodil jednou za měsíc pro máslo. Přišel jako obvykle, aniž by tušil, že narazí na německé vojáky. Schoval se, proto v kuchyni pod kanape, kde ho naštěstí nenašli. V případě prozrazení by totiž celé rodině hrozila smrt. Když to později situace dovolila, Žid utekl.

Během války zažila paní Antonie se svou rodinou ještě mnoho utrpení, například nedostatek jídla, ale i veřejné popravy.

Po válce se paní Antonie s maminkou a sestrou rozhodly vrátit do země svých předků, do Československa. Paní Antonii bylo tehdy čtrnáct let. Po dlouhé cestě vlakem a hledání vhodného bydlení se nakonec usadily v Branticích. V šestnácti letech pak začala paní Antonie chodit do svého prvního zaměstnání, učila se za krejčovou.

V Branticích také potkala i svého manžela, Františka Rudolfa. Byl muzikant a právě u muziky se spolu seznámili. Vzali se v srpnu roku 1951 a v listopadu téhož roku se jim narodilo první dítě, dcera Anna.

Manželé Rudolfovi vychovali tři děti a žili spolu, nejprve v Branticích a poté v Krnově, až do roku 1999, kdy manžel paní Antonie zemřel.

Dnes žije paní Antonie společně se svou dcerou a vnukem v Radimi.

Má pět vnoučat, jedenáct pravnoučat a šest pra-pravnoučat.

Setkání s paní Antonií bylo zajímavé, vtipné i dojemné. Povíдали jsme si ještě dlouho poté, co jsme ukončili nahrávání.

I když jí život připravil nelehké chvíle, ráda se s naším týmem o své vzpomínky podělila.